

6+

Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям
и молодёжной политике Тюменской области

Наша Жизнь

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, суббота

15 июля
2023 года
СУББОТА
№ 56 (10985)

Цена 14 руб. 01 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

АКТУАЛЬНО

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Фестиваль ГТО

11 и 12 июля в Тюмени прошёл областной летний фестиваль ВФСК ГТО среди обучающихся общеобразовательных организаций. На соревнованиях выступила сборная Казанского района. В первый день фестиваля, 11 июля, в центре «Зодчий» участники прошли испытание – плавание на дистанции 50 м. Во второй день, 12 июля, в легкоатлетическом манеже спортсмены соревновались в беге на 60 м, подтягивание из виса на высокой перекладине, сгибании и разгибании рук в упоре лёжа на полу, наклоне вперёд из положения стоя на гимнастической скамье, прыжках в длину с места, беге на 1 500 и 2 000 км. В составе сборной Казанского района выступили 8 спортсменов: Мария Кучма, Ника Гек, Матвей Лысов, Кирилл Дацкевич, Надежда Мамонтова, Егор Масаренко, Амалия Мкртчан и Артём Сташков.

Песни,
опалённые
войной

В парке села Казанского **22 июля в 17 часов** состоится XI Международный фестиваль «Песни, опалённые войной». В этом году сюда съедутся исполнители из Омска, Екатеринбурга, Тюмени, Нижнего Тагила, Серова, Челябинска, Новосибирска, Нефтеюганска, Сургута, Казахстана. Участники фестиваля возложат цветы к памятнику погибшим в боевых действиях и вооружённых конфликтах, посетят Казанский краеведческий музей.

В парке будут работать тематические площадки, со сцены прозвучат песни, наполненные надеждой, несокрушимым оптимизмом и глубокой любовью к России.

Приём
документов

Отделение Ишимского многофункционального техникума в селе Казанском ведёт приём документов на обучение. На базе 9-ти классов девушки могут получить профессию продавец, контролёр-кассир. Для юношей проводится обучение по направлениям: мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей; по управлению транспортом категории В; мастер сельскохозяйственного производства, включая управление транспортными средствами категории С, Е, F (тракторные права). Для ребят с ограниченными возможностями здоровья проводится обучение по направлениям: штукатур; слесарь по ремонту сельскохозяйственной техники. Предусмотрено горячее бесплатное питание, стипендиальное обеспечение.

Приём документов организован по адресу: с. Казанское, ул. Ишимская, 33, телефон 8(34553) 44-136. На очную форму обучения приём документов проходит с 15 июня по 15 августа 2023 года.

Информации подготовила
Надежда НИКИТИНА



Уделите немного времени своему ребёнку, и летний солнечный день принесёт много радости

Лето в разгаре и купание в водоёмах, конечно же, является неотъемлемой частью отдыха. Поэтому в такую жару многие казанцы предпочитают проводить время на реке Алабуге. Но следует помнить, что река является местом повышенной опасности. К сожалению, ни одно лето не обходится без жертв на воде. Как ни прискорбно, но в большинстве сво-

ём это жертвы собственной неосторожности. Основными причинами гибели людей являются несоблюдение элементарных правил поведения на воде, купание в состоянии алкогольного опьянения, несчастные случаи с участием детей происходят вследствие купания без присмотра взрослых.

Учителя, родители, работники культуры, общественники прово-

дят профилактические рейды по осуществлению контроля за обеспечением безопасности детей и подростков на водных объектах с целью выявления несовершеннолетних без сопровождения взрослых. Зачастую существуют случаи, когда дети находились там совершенно одни. Подобные рейды будут проводиться до конца лета, однако ни беседы, ни повестки, ни

штрафы не остановят детей – они просто хотят купаться, не задумываясь о последствиях.

Предотвратить беду можно только в одном случае – помнить, что она может случиться с каждым и практически в любом месте. Поэтому необходимо быть на чеку.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

16.07 воскресенье	скорость ветра 3 – 4 м/с, С/З	17.07 понедельник	скорость ветра 2 – 3 м/с, С	18.07 вторник	скорость ветра 2 – 3 м/с, Ю/В	19.07 среда	скорость ветра 3 – 4 м/с, Ю/В
+17	+15	+24	+14	+26	+14	+28	+17

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Фонд для защитников Отечества

В России создан Фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». Указ об этом подписал Президент Владимир Путин. О том, что такой фонд нужен, глава государства объявил ещё в феврале в ходе своего Послания Федеральному собранию. Главная задача фонда – обеспечить достойную жизнь и активную деятельность участников СВО и членов их семей.

– Он будет координировать предоставление социальной, медицинской, психологической поддержки, решать вопросы санаторно-курортного лечения и реабилитации, помогать в образовании, спорте, трудуоустройстве, предпринимательстве, повышении квалификации, получении новой профессии, – заявил Владимир Путин. – Ребята, защищающие сегодня Родину на фронте, в зоне специальной военной операции, – это настоящие герои. И мы все отвечаем перед ними, перед членами их семей, что будет обеспечена необходимая защита, поддержка. Будет обеспечена вся необходимая программа поддержки и реабилитации с медицинской точки зрения и с точки зрения переобучения повышения квалификации и обеспечения работой там, где это будет необходимо, – отметил Сергей Кириенко, первый заместитель руководителя администрации Президента Российской Федерации.

Работу во всех регионах фонд начал с 1 июня 2023 года, набраны для работы по всей стране 3 тысячи сотрудников. Программы обучения готовы к запуску. Важная установка – находить тех, кому нужна помощь. Сотрудники фонда должны делать это сами, собирать необходимые документы. А уже разработанное мобильное приложение упростит взаимодействие.

Как пишет информационное агентство «Тюменская линия», бо-

лее 460 вопросов и 327 обращений поступило к социальному координатору филиала Фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области за первый месяц работы.

Основная часть вопросов касалась различных мер поддержки: оформление документов, получение статуса ветерана или инвалида боевых действий, медицинская реабилитация и психолого-психотерапевтическая помощь, содействие в получении мер соцподдержки и выплатах, помочь в бытовых вопросах.

– Для каждого обратившегося формируется индивидуальный план сопровождения, который включает в себя различные меры социальной поддержки, психологическую и медицинскую помощь, помощь в трудуоустройстве и образовании, вовлечение ветеранов боевых действий в культурно-досуговые мероприятия. Решены 47 процентов поступивших вопросов, остальные требуют больше времени на их проработку. Каждое обращение взято на контроль. Наши социальные координаторы оказывают возможную помощь и консультации, – рассказала руководитель филиала фонда Динара Поштаренко.

Уже оказана помощь в получении удостоверения ветерана боевых действий семерым военнослужащим. Оказана помощь в получении мер соцподдержки 62-м обратившимся, 20 – по выплатам, свя-

занным с участием в СВО. Семь ветеранов боевых действий и членов семей погибших воинов отправлено на санаторно-курортное лечение.

Филиал фонда работает во взаимодействии со всеми органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, общественными организациями и волонтёрами. Для этого созданы межведомственные комиссии на уровне области и каждой территории для решения вопросов по оказанию поддержки и помощи. Заключены соглашения о сотрудничестве с органами власти, военным комиссариатом, палатой адвокатов, нотариальной палатой, региональным отделением ассоциации юристов России, уполномоченным по правам человека в Тюменской области.

Филиал фонда расположен в Тюмени по адресу: пер. Приисковый, 12. Часы работы: с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов. «Окна» работают без обеда. Выходные: суббота и воскресенье.

– В Тюменской области сейчас трудятся 23 социальных координатора. Есть ещё районы, в которых их нет. Штат должен составлять более 150 человек. Кроме города Тюмени, в настоящее время социальные координаторы работают в Тюменском, Нижнетавдинском, Сорокинском, Бердюжском, Сладковском, Упоровском, Вагайском, Тобольском, Ярковском, Казанском, Аромашевском, Вику-



**Дарья Бессонова,
координатор Фонда
«Защитники Отечества»
в Казанском районе**

ловском, Омутинском, Армизонском, Голышмановском и Заводуковском районах, – рассказала в программе «Интервью» (телеканал «Тюменское время») руководитель филиала Фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области Динара Поштаренко. – Социальный координатор фонда – это персональный менеджер, который закрепляется за каждым ветераном боевых действий и за каждой семьей погибшего участника СВО. Сегодня каждый наш координатор прошёл специальное обучение. Он должен быть не только неравнодушным человеком, с которым можно установить доверительный контакт, но и уметь разбираться в нормативных документах, чтобы дать компетентный ответ. Быть готовым работать практически круглосуточно. Среди них – матери и жёны участников специальной военной операции, а также сами бойцы, которые вернулись из зоны СВО. Чтобы персонально сопровождать всех ветеранов и семьи погибших бойцов, важно дой-

ти до каждого из них.

В Казанском районе открыт филиал фонда, о его деятельности рассказывает социальный координатор Дарья Бессонова:

– Основная цель фонда, а, соответственно, и основная задача социального координатора – персональное социальное сопровождение ветеранов, участников СВО и семей погибших бойцов. Социальные координаторы ежедневно принимают обращения, вникая в каждую жизненную ситуацию. Фонд будет оказывать содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение, а также переобучение и трудуоустройство ветеранов. Категории граждан, с которыми работает филиал фонда и социальный координатор: участники СВО, включая мобилизованных, контрактников, дровопольцев до получения статуса «Ветеран боевых действий», ветераны боевых действий, принимавшие участие в СВО, уволенные с военной службы (службы, работы), участники боевых действий в составе Вооружённых сил ДНР, Народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР с 1 мая 2014 года, члены семей участников СВО, члены семей погибших ветеранов и инвалидов боевых действий.

Контактный номер телефона 8-982-908-49-51, адрес: с. Казанское, ул. Ленина, д.12 (отдел образования Казанского муниципального района). Официальные каналы филиала: «ВКонтакте» – <https://clck.ru/34pCtb>, «Одноклассники» – <https://clck.ru/34pCtd>, Telegram – <https://clck.ru/34pCtg>, телефон доверия – 8 (3452) 69-67-50.

**Тамара НОСКОВА
Фото автора**

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

У аграриев – жаркая пора

Позади первая половина лета. Аграрии Казанского района находятся на экваторе проведения полевых работах. Лёгким этот отрезок времени для тружеников АПК района не назовёшь. Были и заморозки, и знойная жара, но самый, пожалуй, опасный природный фактор, который повторяется уже несколько лет, – почвенная засуха. Вот в таких, мягко сказать, некомфортных условиях приходится заниматься традиционным ведением сельского хозяйства: выращивать хлеб, заготавливать корма, разводить животных и рыбу. О том, какая работа на сегодняшний день проделана и что предстоит сделать труженикам агропрома, нашему корреспонденту Андрею Задорожных рассказал начальник управления по развитию АПК администрации Казанского района Сергея ДОЛГИХ.



Сегодня в фокусе внимания аграриев – заготовка кормов

– Сергей Алексеевич, скажите, какая ситуация складывается на полях Казанского района?

– Яровой сев нами проведён на площади свыше 65 тысяч гектаров. Из них более 59 тыс. га – зерновые и зернобобовые культуры, по 1200 га кукурузы и технических культур и 750 гектаров многолетних трав. То есть те планы, которые были совместно с предприятиями согласованы и утверждены, реализованы. Причём посевную кампанию аграрии выполнили качественно, она прошла в лучшие агротехнические сроки, в соответствии с технологией возделывания культурных растений. Единственный лимитирующий фактор в растениеводстве – погодные условия. На протяжении всего времени полеводов преследовала майская засуха и июньская жара. В таких условиях специалисты ряда хозяйств стали немного сдвигать сроки сева зерновых, чтобы хоть как-то попасть под влагу. Я имею в виду дождь. Осадки, конечно, прошли, выправили ситуацию на полях, но всё же засуха и жара повлияли на всхожесть, что особенно отразилось на растениях первых сроков посева. При июньской норме осадков 56 миллиметров в Казанском районе выпало 47 мм – чуть ниже нормы. Это одно из самых низких значений по югу Тюменской области.

– Если разделить ситуацию до дождя и после, что можно сказать?

– Дождь – это влага, которая дала надежду на то, что всё-таки труды аграриев не прошли даром. После природного полива труженики предприятия активно включились в работу по химической прополке и обработке паров. На сегодняшний день на площади 62419 га проведена химическая обработка средствами защиты растений, что экви-

валентно ста процентам от плана. Сложности в данной операции возникли в том, что некоторые поля пришлось обрабатывать дважды: до дождя и после него. В некоторых хозяйствах в южной части района приняли меры по борьбе с вредителями. Провели обработку против лугового мотылька и нестадной саранчи, которые в результате

благоприятных условий стали активно размножаться и угрожать посевам. Параллельно с химической прополкой земледельцы приступили к обработке паров. Под будущий сев планируется всхакать почти 3500 гектаров. Эта работа в настоящий момент выполнена на 70 процентов. Закончили с обработкой паров ООО «Сельхозинтеграция»,

ООО «Альянс-Аграр» и крестьянско-фермерские хозяйства.

– Заготовка кормов наслалась на эти внутрихозяйственные операции?

– Кормозаготовительная кампания всегда была в приоритете у тех предприятий, которые занимаются животноводством. Природные явления также отразились на качестве кормовых культур. Аграрии отмечают в 2023 году крайне низкую урожайность, влажность люцерны первого укоса, что бесспорно повлияет на качество сенажа. Помимо этого, что принесёт второй укос этой культуры. При потребности в сенажах в объёме более 22 тысяч тонн на сегодняшний день заготовлено свыше 4 тысяч или 19 процентов от плана. В агрокомплексе «Маяк» на 12 июля заложено в бурты 3409 тонн зелёной массы (28%), в агрофирме «Новоселезнёво» – 755 (13%). Кроме того, в АК «Маяк» запрессовали 135 тонн сена (10%), СХПК имени Чапаева – 48 тонн (8%) и КФХ – 18 тонн (менее 1%). В общем, по району сена заготовлено пока 3 процента от плана. Выход из ситуации предприятия видят в переводе ча-

счики зоны ответственности нашего управления?

– Подготовить складские помещения под будущий урожай. Кстати, некоторые хозяйства приступили уже к этой работе. Ведётся обработка мощностей под хранение зерна и семян. Проводится ремонт и диагностика зерносушильного оборудования. Таким образом, в аграрной сфере Казанского района всё идёт своим чередом.

– Как дела обстоят на нашей голубой ниве, я имею в виду водоёмы Казанского района, ведь это тоже зона ответственности нашего управления?

– Рыболовные предприятия района переживают нелёгкие времена по той же причине – отсутствие осадков и засуха. За неблагоприятные годы уровень воды в озёрах упал на метр и более, такая негативная тенденция продолжает сохраняться. Тем не менее наши рыболовы в водоёмы, предназначенные для аквакультуры, выпустили 30 миллионов штук личинок ценных пород рыб. Это немного меньше традиционных объёмов. Как мы видим, без воды не обходится ни одна отрасль сельского хозяйства и уж тем более рыбопромышленный комплекс. По мнению специалистов, ситуацию здесь может выровнять череда многоводных лет либо коренная комплексная мелиорация. В первом случае остаётся ждать и надеяться, а во втором – работать, засучив рукава, вкладывая большие средства в производство.

**Фото
Андрея ЗАДОРОЖНЫХ**

Учитель математики высшей квалификационной категории Светлана Ивановна Шемякина, готовясь к районному конкурсу профессионального мастерства «Учитель года – 2016», так писала в стихотворении собственного сочинения: «Не семья, а педагог, им без школы жизни нет». В тот год она прекрасно защитилась по всем направлениям и вышла победителем.

Со своим будущим мужем Сергеем Шемякиным Светлана училась в пединституте. После его окончания молодые специалисты приехали в село Смирное. Она стала преподавать математику, он – физику. Вместе супруги прожили 36 лет, из них 25 лет каждое утро вместе ходили на работу, учили детей доброте, оптимизму, умению решать проблемы и никогда не унывать.

Светлана Ивановна педагогической деятельности посвятила 33 года, из которых шесть лет трудилась заместителем директора по воспитательной работе. Сергей Евгеньевич преподавал математику, физику, информатику, ОБЖ. Несколько лет работал заместителем директора и три года – директором этой школы.

Для поддержания интереса у детей к математике Светлана Ивановна проводила уроки-соревнования, уроки-путешествия с «покорением вершин», организовывала недели математики, вела тематический кружок и учила детей применять полученные знания в повседневной жизни. Её ученики не раз участвовали во всероссийских олимпиадах и конкурсах, международных дистанционных блиц-турнирах и выходили призёрами. За хорошую подготовку школьников педагога поощряли грамотами и сертификатами.

Сергей Евгеньевич любил фи-

Проводники по школьному пути

Педагогическая династия Шемякиных и Ковальчуков насчитывает 14 человек. Сергей и Светлана Шемякины давали знания ученикам Смирновской школы более 30 лет

зику и считал, что именно она является наиболее важным предметом для развития творческих способностей учащихся. Помогали в этом лабораторные опыты.

Чтобы повысить качество успеваемости школьников, учитель использовал в работе множество методических приёмов: игры в детективов и изобретателей, решение ребусов, занимательных заданий и житейских проблем, большое внимание он уделял развитию у детей способностей и воображения, созданию благоприятного микроклимата в коллективе.

Сельский учитель – это энтузиаст, патриот школы и села, предан своему делу до глубины души.

Одним из приоритетных направлений работы Сергея Шемякина – патриотическое воспитание школьников. Примером был отец Светланы – Иван Иванович Ковальчук – кадровый офицер и фронтовик, который после окончания Великой Отечественной войны работал в Челюскинской школе и преподавал предмет под названием «Начальная военная подготовка» (НВП). Его практический смысл заключался в том, чтобы молодёжь получила обширное представление о военной службе, обрела науки обращения с оружием, средствами индивидуальной защиты (противогаз, респиратор), перевязочными материалами и так далее.

Сергей Шемякин работал над реализацией программы «Мы – будущее России»: руководил кадетским классом, проводил учебно-полевые сборы. Его воспитанники постоянно участвовали в различных мероприятиях села и района: показательных выступлениях по рукопашному бою, вахтах памяти в День Победы, смотрах строя и песни, конкурсах патриотической песни, выезжали в областные военно-спортивные палаточные лагеря, устанавливали шефство над ветеранами Великой Отечественной войны.



Ветеран педагогического труда Светлана Шемякина с внучкой Софьей

Работая в тесном контакте, супруги Шемякины совместно организовывали Дни здоровья, уроки мужества, вели профилактическую работу среди подростков.

Учителя Шемякины проводили большую общественную работу: Светлана Ивановна оформляла классные кабинеты и школьные стенды, сочиняла стихи и пела в хоре, много лет занималась краеведением и руководила школьным музеем, входила в состав женско-

вата. Сергей был членом народной дружины, депутатом сельского поселения, постоянно участвовал в спортивных соревнованиях и художественной самодеятельности.

Сергей Евгеньевич – неоднократный победитель и призёр различных районных, областных и всероссийских смотров и конкурсов. В 2009 году на районном конкурсе профессионального мастерства «Учитель года» он получил приз зрительских симпатий. В этом же году его воспитанники стали победителями областных соревнований специализированных групп добровольной подготовки к военной службе «Квадратура круга».

С 2011 по 2016 год Сергей Шемякин возглавлял профессиональное училище № 55.

За значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников Сергей Евгеньевич Шемякин награждён почётной грамотой Министерства образования и науки РФ.

Светлана Ивановна в настоящее время находится на заслуженном отдыхе, учит математике внуков. Обе дочери – Наталья и Надежда получили педагогическое образование. Сергей Евгеньевич Шемякин ушёл из жизни в 2021 году.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Ночное небо, костёр и песни под гитару

В деревне Боровлянке с 10 по 14 июля проходил организованный палаточный слёт «Страна чудес». В летней туристической смене отдохнули 30 детей из разных школ Казанского района в возрасте от 11 до 18 лет. На территории лыжной базы «Боровлянская» были поставлены 8 палаток, в которых размещались любители активного отдыха.

Палаточный лагерь завершил свою работу, мальчишки и девчонки разъехались по домам. Ребята сказали, что эта смена запомнится им надолго.

Надо отметить, что желающих оказаться в числе тех, кому предстояла возможность на протяжении пяти дней спать в палатках, каждый год становится всё больше. По словам ребят, впечатлений хватит на весь учебный год.

– Я в палаточном лагере была первый раз и мне очень понравилось, – говорит Дамира Иманова. – Разнообразные игры, конкурсы, соревнования – каждый день, проведённый здесь, не похож на

предыдущий.

– С нетерпением ждал начала смены, – рассказывает Саша Мазуров. – Я отдыхал в палаточном лагере три года подряд и каждая смена была интересна по-своему. Этим летом стоит жара, мы ежедневно купались в бассейне. Нам очень нравится. Здесь здорово!

По словам начальника лагеря педагога дополнительного образования Казанского центра развития детей Галины Долгушиной, палаточ-

ный лагерь – это какая-то отдельная жизнь, отдых особенный, воспитатели стремятся сделать так, чтобы он запомнился детям.

– За неделю до открытия смены приезжали сюда всей командой, чтобы тщательно подготовиться: расставляли палатки, создавали хозяйственно-бытовые условия, – говорит Галина. – Каждый день в лагере расписан по минутам. У меня были помощники, прекрасные вожатые, по два человека на отряд: Амир Агиев и Владислав Калентьев, Светлана Филиппова и Мария Руднева. У детей пятиразовое питание. Меню самое разнообразное: на завтрак – каша, в обед и на ужин – первые и вторые блюда. Для поддержания тонуса в меню входили овощи, фрукты, соки, кисель, какао, выпечка. Приём пищи организован в большой палатке, которая специально оборудована под столовую. Оздоровительная, познавательная и развлекательная деятельность лагеря органично сочеталась с проведением спортивных, культурно-массовых мероприятий на свежем воздухе, с организацией занятий по интересам, проведением мастер-классов и различных конкурсов. Одним словом, скучать не приходилось.

Первый день – день знакомства, распределение по палаткам, кто



Жить в палатках – это здорово!
Ребята круглые сутки находятся на свежем воздухе

с кем будет жить, дружить и помогать. Подростки разделились на два отряда «Улыбка» и «Огонь», придумали девиз. Зажигательным был флешмоб от воспитателей «Просто танцуй», а фотоквест «Таинственная территория» помогла ребятам лучше узнать местность, где разместился лагерь. В последующие дни ребята праздновали день Нептуна, участвовали в мастер-классах «Подводный мир», «Морские обитатели», «Профессия искусства», в шоу мыльных пузырей, в спортивных состязаниях, веселой эстафете, квест-игре «Курс выживания», проводили вечерний огонёк «Эмоции дня» и многое другое.

Все дети активные и радостные, очень любят лето, конкурсы и игры. А спорт в лагере – неотъемлемая часть активного отдыха на свежем воздухе. Можно, к примеру, упражняться в игре «Лазертаг», играть в волейбол или футбол. А любителей тихого отдыха здесь учат плавать из бисера, играть в шашки или настольный хоккей. Так уж получилось, что смена для ребят оказалась очень жаркой в прямом и переносном смысле. Температура воздуха под сорок градусов. Воспитанники лагеря спасались от жары в большом бассейне, установленном на территории лагеря.

– У нас есть водяные пистолеты, при помощи которых ребята обливались водой. А самым любимым занятием для них была баня, в которую они ходили каждый день, – рассказывает начальник лагеря.

Не забывали здесь и о соблюдении санитарных норм и сохранении здоровья отдыхающих.

– Старались, чтобы дети как можно меньше времени находились на открытом солнце, предлагали им пить больше воды, – говорит медик Татьяна Фомина.

С наступлением вечерней прохлады ребята любили сидеть у костра, вести задушевные разговоры и петь песни под гитару. Такой отды их запомнят надолго, потому что ночь в палатке и курс выживания для кого-то станет настоящим экзаменом. Запах лета, радость, беззаботная пора – испытать всё это в полной мере можно лишь в детстве.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора



Огромный бассейн в знойный день на территории лагеря – одно из любимых мест отдыхающих

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Для рыбаков и рыбоводов

На территории Тюменской области в соответствии с п. 35.1 привил рыболовства на водных объектах рыбохозяйственного значения общего пользования при осуществлении любительского рыболовства запрещается добыча (вылов) водных биоресурсов любыми орудиями добычи (вылова), за исключением:

– летними и зимними удочками всех модификаций с общим количеством крючков (одинарных, двойников или тройников, далее – крючков), в том числе крючков на блёснах не более 10 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина;

– спиннингами, фидером, плавучих платформ, изготовленных из различных материалов и прикреплённых к ним поводков, крючков с насаженной наживкой (далее – кораблик), приманок в виде змеи различных видов и форм, нахлыстовыми удочками с использованием блёсен, воблеров, мушек и других приманок;

– жерлицами и кружками общим количеством не более 10 штук у одного гражданина;

– закидными удочками (закидушками), в том числе с использованием резиновых амортизаторов, и перемётами с общим количеством крючков не более 10 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина;

– на дорожку (троллингом);
– специальными пневматическими ружьями и пистолетами для подводной охоты без использования аквалангов и других автономных дыхательных аппаратов;

– мелкочаечистыми бреднями (для добычи (вылова) живца) длиной не более 3 метров с размером (шагом) ячей не более 15 мм;

– раколовками в количестве не более 5 штук на одного гражданина, с диаметром каждой раколовки



Сотрудники рыбоохраны регулярно проводят рейды на водоёмах юга Тюменской области

не более 80 см;

– при осуществлении добычи (вылова) хирономид допускается применение ловушки, состоящей из шеста с конусно-закреплённым кольцом диаметром не более 200 мм, на котором размещены параллельно натянутые нити из лески. При осуществлении добычи (вылова) гаммаруса допускается применение ловушки с входным отверстием диаметром не более 200 мм.

Суточная норма добычи водных биоресурсов (щуки, судака, леща, язя, карася), разрешённая при осуществлении любительского и спортивного рыболовства, составляет 5 килограммов суммарно или один экземпляр в случае, если его вес превышает 5 кг, гаммаруса – 0,5 кг, 0,1 кг хирономид. Лимит по ракам составляет 2 кг. В случае превышения суммарной суточной нормы добыча (вылов) водных биоресурсов прекращается.

К вылову повсеместно запрещены осётр сибирский, стерлядь, нельма, муксун, артемия и её цисты.

В соответствии с п.11 правил

гражданам запрещается осуществлять любительское рыболовство на используемых для прудовой аквакультуры, не находящихся в собственности граждан или юридических лиц обводнённых карьерах, прудах (в том числе образованных водоподпорными сооружениями на водотоках) и на используемых в процессе функционирования мелиоративных систем (включая ирригационные системы) водных объектах, а также на иных водных объектах, предоставленных для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыболовства), за исключением случаев, если в соответствии с федеральными законами на указанных водных объектах допускается осуществлять добычу (вылов) водных животных и растений, не являющихся объектами аквакультуры.

За нарушение правил рыболовства предусмотрена административная ответственность – ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ, предусматривающая наложение штрафа в размере от 2000 до 5000 рублей с конфискацией орудий лова и транспортного средства, также граждане могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 256 УК РФ (незаконная добыча водных биоресурсов) и 258.1 (незаконная добыча, содержание, приобретение, хранение, перевозка, пересылка и продажа особо ценных водных биоресурсов, занесённых в Красную книгу РФ). По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться по телефону 8(3452) 33-58-80.

**Павел ГУЛЯЕВ,
старший государственный
инспектор отдела
государственного контроля,
надзора, охраны водных
биоресурсов и среды
их обитания
по Тюменской области**
Фото Андрея ЗАДОРОЖНЫХ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ЗДОРОВЬЕ

От чего надо защитить ребёнка

Современный мир стал безопаснее – множество средств защиты, правила безопасности, вакцины от смертельных заболеваний. Тем не менее опасности для ребёнка остаются, например: утопления, отравления, травмы, падения, ДТП, а также самоубийства и убийства.

«Безопасность ребёнка в любом возрасте зависит от взрослого. Очень важен личный пример: если мама перебегает дорогу, то бесполезно чаду в этот же момент говорить, что сам он так делать не может. Если взрослые родственники не пристёгиваются на заднем сиденьи авто, то объяснять ребёнку, что это необходимо делать, будет невозможно», – говорит заведующая детской поликлиникой ГАУЗ ТО «Городская поликлиника №17» Оксана Фофанова.

Когда вы только собираетесь

стать родителями, надо уже определить для себя два важных периода и сформировать алгоритм действий.

Первый – это когда ребёнок совсем маленький. Нужно знать, как правильно кормить его грудью и почему нельзя класть с собой спать. Исключить возможность дотянуться до острых или горячих предметов, взобраться на подоконник, открыть шкафы с лекарствами или бытовыми средствами.

Второй этап – когда ребёнок становится старше, он должен знать правила дорожной и противопожарной

безопасности, принципы ориентирования на местности, в том числе лесной, алгоритмы поведения на воде, запреты на общение с незнакомцами.

«Ребёнок обязательно должен выучить свои данные и родителей: знать ФИО, номера телефонов и адрес. Хотя сейчас эту информацию можно занести в телефон, но он может разрядиться, потеряться, его могут украсть. Поэтому не стоит надеяться на гаджеты, лучше, чтобы ребёнок сам знал эту информацию», – объяснила Оксана Фофанова.

Аллергия во время беременности

Аллергия – это реакция иммунной системы человека на вещества, которые воспринимаются организмом как угроза. Около 30% будущих мамочек впервые испытывают на себе аллергию именно во время беременности. А у женщин, которые в течение жизни страдали аллергией, могут начаться обострения.

Врач-терапевт Лилия Раисовна рассказала, что у беременных аллергия может проявляться такими симптомами как конъюнктивит, зуд, шелушение, жжение и покраснение кожных покровов, чихание, кашель, слезотечение, насморк. Любые проявления аллергии без внимания оставлять нельзя.

Если у вас аллергия на шерсть домашнего питомца, попросите

родных или знакомых взять его к себе на время вашей беременности; на бытовую химию – ограничьте или замените её на более щадящий вариант; на какую-либо еду – откажитесь от продуктов данной группы.

При появлении первых признаков аллергии следует ограничить рацион и соблюдать следующие рекомендации аллергологов: соблюдение диеты, полностью исключающей оранжевые и красные фрукты, овощи, ягоды; желательно не употреблять в пищу мёд, шоколад, орехи и полуфабрикаты; ежедневно проводить влажную уборку жилого помещения; каждый день гулять на свежем воздухе; свести использование бытовой химии и косметики к минимуму; исключить контакт с любыми домашними пи-

томцами; по максимуму удалить из квартиры предметы, собирающие на себе пыль – пледы, ковры, мягкие игрушки и так далее.

Если удалить раздражитель невозможно, тогда необходимо проконсультироваться с гинекологом, ведущим беременность, чтобы выяснить какие лекарства при беременности можно применять в каждом конкретном случае. При назначении препарата, специалист учтёт аллерген, на который происходит реакция, вид проявления заболевания, срок беременности, гормональный фон и другие необходимые факторы.

Пресс-служба департамента здравоохранения Тюменской области

Ежемесячная выплата из маткапитала

Более 2,5 тысячи семей в этом году начали получать ежемесячную выплату из материнского капитала благодаря изменению условий её назначения.



Материнский капитал – хорошее подспорье для семей с детьми

С этого года ежемесячная выплата из материнского капитала предоставляется на каждого ребёнка до 3 лет, включая первенца. Раньше семьи могли направить маткапитал на эти цели только при появлении второго ребёнка, при этом родители получали одну выплату, даже если в семье имелось несколько детей до 3 лет.

Размер ежемесячной выплаты составляет один прожиточный минимум на ребёнка в регионе проживания на момент подачи заявления. Таким образом, в Тюменской области размер составляет 14176 рублей.

В случае изменения величины прожиточного минимума в регионе ежемесячная выплата будет пересчитана в беззаявительном порядке.

**Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области
Фото Надежды ДОГОТАРЬ**

ТРУДОУСТРОЙСТВО

Лето не только для отдыха

В Тюменской области 7 430 подростков нашли временную работу при содействии кадрового центра «Работа России».

Ребята трудились в школах, учреждениях дополнительного образования, спорта, на предприятиях внебюджетной сферы. Среди самых популярных вакансий у подростков – помощник младшего воспитателя, рабочий по благоустройству населённых пунктов, помощник рабочего по уходу за животными.

В летние месяцы центр занятости населения Тюменской области планирует трудоустроить 18 000 школьников региона. Подходящие вакансии ребята могут выбрать самостоятельно на портале «Работа России» или проконсультироваться у специалистов по месту проживания.

PS. Молодые люди с 14 лет трудоустраиваются по упрощённой схеме – с письменного согласия родителей (попечителя).

Соб.инф.

ФОТОЭТЮД

Ромашки – солнечные цветы

Фото Светланы МАКСИМОВОЙ